МОУ гимназия № 33 г. Костромы, учитель Верстина Елена Владиславовна
Блок «Химическая связь и строение вещества»


ТЕМА 1. Химическая связь.
Вариант 1.
1. В аммиаке и хлориде бария химическая связь соответственно
    1) ионная и ковалентная полярная                          2) ковалентная полярная и ионная
    3) ковалентная неполярная и металлическая          4) ковалентная неполярная и ионная
2. Вещества только с ионной связью приведены в ряду:
    1) F2, ССl​4, КС1          2) NaBr,Na2O,KI             3) SO2.P4.CaF2               4) H2S,Br2,K2S
3. Соединения с ионной связью образуется при взаимодействии
   1) СН4  и О2              2) SO3 и Н2О                3) С2Н6 и HNO3                4) NH3 и HCI
4. В каком ряду все вещества имеют ковалентную полярную связь?
    1) HCl,NaCl.Cl2            2) O2,H2O,CO2                3) H2O,NH3,CH4           4) NaBr,HBr,CO
5. В каком ряду записаны формулы веществ только с ковалентной полярной  связью?
   1) С12, NO2, НС1            2) HBr,NO,Br2                3) H2S,H2O,Se                 4) HI,H2O,PH3
 6. Ковалентная неполярная связь характерна для          
    1) С12          2) SO3                3) СО             4) SiO2
7. Веществом с ковалентной полярной связью является
    1) С12          2) NaBr               3) H2S                 4) MgCl2
8. Веществом с ковалентной связью является 
      1) СаС12              2) MgS                3) H2S                 4) NaBr
9. Вещество с ковалентной неполярной связью имеет формулу      
    1) NH3        2) Сu                  3) H2S                 4) I2
10. Веществами с неполярной ковалентной связью являются
     1) вода и алмаз             2) водород и хлор              3) медь и азот              4) бром и метан
11. Соединениями с ковалентной полярной и ковалентной    неполярной связью являются  

     соответственно
    1)NаС1  и    С12    2)НС1  и  02      3)03   и   HF      4) NH3   и   H20
12. Прочность углерод-углеродной связи в ряду           пропан — пропен — пропин
         1) увеличивается                                                                                         2) уменьшается
         3)  сначала увеличивается, затем уменьшается          4) не изменяется
13. Число сигма-связей в молекуле серной кислоты
           1)4
2)2
3)8
4)6

14. Химическая связь в молекуле этана и хлориде лития со​ответственно

1) водородная и ковалентная полярная                        3) ковалентная слабополярная и ионная
2) ионная и ковалентная неполярная                         4)ковалентная неполярная и ковалентная полярная
15.       В оксидах металлов связь
1) ковалентная полярная                                       2) ионная
2) ковалентная неполярная                             4) ковалентная слабополярная
ТЕМА 1. Химическая связь.
Вариант 2.
1. Между атомами с одинаковой относительной электроотрицательностью образуется   

    химическая связь
   1) ионная                                           2) ковалентная полярная                
   3) ковалентная  неполярная              4) водородная
 2.  Ковалентная полярная связь характерна для    
   1) KC1                    2) НВг                   3) Р4                      4) СаСl2 
 3. Химический элемент, в атоме которого электроны по слоям распределены так: 2, 8, 8, 2  
    образует с водородом химическую связь         
    1)ковалентную полярную                         2) ковалентную неполярную
    3) ионную                                                  4) металлическую 
4. В   молекуле   какого   вещества  длина   связи   между   атомами   углерода наибольшая?
    1) ацетилена         2) этана                 3)  этена                 4) бензола 
5. Тремя общими электронными парами образована ковалентная связь в молекуле
    1)  азота                   2)  сероводорода                  3)  метана                 4) хлора 
6. Водородные связи образуются между молекулами
  1)  диметилового эфира           2)  метанола              3)  этилена                  4)  этилацетата 
 7. Полярность связи наиболее выражена в молекуле 
     1) HI                     2) НС1                   3) HF                     4) НВг 
8. Веществами с неполярной ковалентной связью являются
1)  вода и алмаз           2)  водород и хлор                 3)  медь и азот                4) бром и метан  
9. Водородная связь не характерна для   вещества   
         1) Н20                 2) СН4                 3) NH3                 4) СНзОН 
10. Ковалентная полярная связь характерна для каждого из двух веществ, формулы которых
1)  KI и Н2О             2)   С02 и К20                   3)  H2S и Na2S                    4) CS2 и РС15  

11. В хлориде натрия химическая связь
1) ионная
3) ковалентная полярная
2) ковалентная неполярная
4) водородная
12. В каком ряду записаны вещества только с ионной свя​зью?

1) Ti02, Ca3N2, Na2S
3) КС1О3, С2Н2, NaBr
2) СО, NaI03, С2Н5ОН
4) H2S, А1С13, NaHC03
13. Число σ-связей в молекуле этанола            1)6
     2)8   
3)7
     4)5

14. По донорно-акцепторному механизму образована одна  из ковалентных связей в соединении или ионе   1)ОН-
2)S042-
               3)Н30+
           4)СаОН+
15.  Соединениями с ковалентной неполярной и ионной свя​зью являются соответственно

       1)N2  и  03      2) N2  и  NO      3) N2  и  NaCl      4)  N2 и  CaS04
ТЕМА 1. Химическая связь.
Вариант 3.
1. Наименее прочная химическая связь в молекуле   
      1) фтора               2) хлора               3) брома              4) иода 
 2. В молекуле какого вещества длина химической связи наибольшая? 
                 1) фтора                2) хлора                3) брома               4) иода 
 3. Ковалентные связи имеет каждое из веществ, указанных в ряду:
     1)  C4H10, NO2, NaCl             2)  СО, CuO, CH3Cl            
     3)  BaS,C6H6,H2                     4)  C6H5NO2, F2, CC14 
 4. Ковалентную связь имеет каждое из веществ, указанных в ряду:
     1)   СаО,С3Н6, S8                             2)   Fe, NaNO3, CO     
     3)  N2, CuCO3, K2S                          4) C6H5N02, SО2, CHC13 
 5. Ковалентную связь имеет каждое из веществ, указанных в ряду: 
     1) С3Н4, NO, Na2O                     2)   СО, СН3С1, PBr3              
     3)   Р2Оз, NaHSO4, Сu               4) C6H5NO2, NaF, СС14 
 6. Ковалентные связи имеет каждое из веществ, указанных в ряду:
     1)   C3Ha,NO2, NaF                   2)   КС1, CH3Cl, C6H1206                
     3)   P2O5, NaHSO4, Ba              4) C2H5NH2, P4, CH3OH 
 7. Полярность связи наиболее выражена в молекулах 
     1) сероводорода             2) хлора              3) фосфина                   4) хлороводорода
8. В молекуле какого вещества химические связи наиболее прочные?
     1)СF4                  2)CCl4                      3)CBr4                             4)CI4
9. Среди веществ NH4Cl, CsCl, NaNO3, PH3, HNO3  - число соединений с ионной связью равно 

     1)   1             2)  2                     3)  3                    4) 4  
10. Среди веществ (NH4)2SO4, Na2SO4, CaI2, I2, CO2  - число соединений с ковалентной связью   

      равно   1)  1              2) 2                   3) 3                  4) 4
11.  Соединениями с ковалентной полярной и ковалентной  неполярной связью являются 
      Соответственно    1)12 и Н2Те       2) НВr и Вr2      3) Fe и HF        4) СО и S02
12. Прочность углерод-углеродной связи в ряду           этилен — этин — этан
1) Увеличивается                     3) сначала увеличивается, затем уменьшается
2) уменьшается   .                    4) не изменяется
13. Число пи-связей в молекуле фосфорной кислоты
         1)8
2)1
3)6
4)2

14. Химическая связь в молекулах водорода и этанола соот​ветственно

1) водородная и ковалентная полярная
2) ковалентная слабополярная и ионная
3) ионная и ковалентная неполярная
4) ковалентная неполярная и ковалентная полярная
15. Соединениями с ковалентной неполярной и ионной свя​зью являются соответственно

1) СО  и   О3
3) NH3   и     H2
2) CaO   и  S03
4) S8    и   H4Si
ТЕМА 2. Электроотрицательность. Степень окисления. Валентность.
Вариант 1.

1. Электроотрицательность  атома – это
    1) отрицательный заряд атома в молекуле
    2) способность атома переходить в возбужденное состояние
    3) способность атома, участвующего в химической связи, смещать к себе электронную пару, 
        участвующую в образовании химической связи
   4) потенциал ионизации атома 
2. Элементы расположены в порядке возрастания электроотрицательности в ряду 
   1) O, H, Br, Te                  2) C, I, B, P                3) Sn, Se, Br, F                   4) H, Br, C, B
3. Степень окисления атома – это    1) условный заряд, вычисленный из предположения, 
        что все полярные ковалентные связи  являются ионными
    2) число отданных в ходе химической реакции электронов
    3) отрицательный заряд, сосредоточенный на какой-либо части молекулы
    4) заряд иона в нерастворимом веществе 
4. Степень окисления элемента в простом веществе равна 
    1) нулю                                                        2) числу электронов во внешнем электронном слое
    3) числу неспаренных электронов                4) номеру группы
5. Высшую степень окисления марганец проявляет в соединении  
    1) КМnО4      2) МnО2    3) К2MnО4        4) MnSO4
 6. Наибольшую степень окисления марганец проявляет в соединении   
    1) МпС12          2) МnО   3) К2МnО4         4) МnСO3
7. Наибольшую степень окисления марганец имеет в соединении    
   1) MnSO4    2) МnО2       3) К2МnО4          4) Мn2Оз
 8. Степень окисления  - 3 фосфор проявляет в соединении    
    1) РН3         2) Р2Оз        3) NaH2PO4            4) Н3РО4
 9. Наименьшую степень окисления сера проявляет в соединении    
    1) Na2S          2) Na2SO3           3) Na2SO4           4) SO3
10. Степень окисления  - 3 фосфор проявляет в соединении    
     1) РН3         2) Р2О      3) NaH2PO4      4) НзРО4

11. Наибольшая степень окисления хрома в соединении     
      1)К2Сг207        2)Сг203
3)Сг(ОН)2
4) NaCr02
12. В соединениях NH3, N203, HN02 степень окисления азо​та соответственно равна

1)-3, +3, +3                2)+4,+3,+1         3)+3,+5,+4
4)-3, +5, +3

13. Верны ли следующие утверждения?
А. Высшая валентность элемента определяется номером группы.

Б. Высшая валентность элемента определяется номером периода.

1) верно только А
3) верны оба утверждения
2) верно только Б
4) оба утверждения неверны
14. Среди элементов ША группы наиболее электроотрица​тельным является

       1) А1
2) В
3)In
4)Ga
15.  Все элементы в ряду могут проявлять степень окисле​ния +5

   1)P,N,C1
2) С, Se, F      3) О, В, I
4) Br, As, Sn 
16. Все элементы в ряду могут проявлять степени окисления   -1   и   +5

    l)Rb, Ca,U     2)Н, Si, F    3) CI, I, Br   4) As, N, Те
17.Установите соответствие между формулой соединения и значением степени окисления 
     хлора в нём

    А) Ca(OCl)2                1)+1  
    Б) KClO3                     2)+2  
    В) HClO2                     3)+3     
    Г) FeCl3                       4)+5   
                                         5)-1

18. Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления углерода в нем.

	Формула вещества
	Степень окисления

	А CH2Cl2
	1. - 4

	Б HCHO
	2. – 2

	В HCOONa
	3. 0

	Г CBr4
	4. +2

	 
	5. +4


 

19. Установите соответствие между формулами веществ и степенями окисления марганца

      1)MnSO4            А) +1    
      2) Mn2O7            Б) +2              
      3) K2MnO4         В)+4            
      4) MnO2             Г) +6           
                                 Д) +7                   
                                 Е) +8

 

20.Установите соответствие между формулой вещества и степенью азота в нём

1) (NH4)2SO4                 А) -3               
2) N2H4                          Б) -2  
3) CH3NO2                     В) -1   
4) KNO3                         Г) +2  
                                             Д) +3   
                                             Е) +5

ТЕМА 2. Электроотрицательность. Степень окисления. Валентность.
Вариант 2.

1. Наименьшую степень окисления сера проявляет в соединении   
    1)  Na2S        2) Na2SO3        3) Na2SO4           4) SO3
2. Одинаковую степень окисления азот проявляет в веществах, указанных в ряду
    1) N2O5, HNO3, NaNO3           2) N02,  HNO3, KNO3            
    3) NO, NO2, N2O3                     4) HNO3,HNO2,NO2
3. В порядке увеличения электроотрицательности элементы расположены в ряду:
   1) O-N-C-B             2) Si-Ge-Sn-Pb                    3) Li-Na-K-Rb                 4) Sb-P-S-Cl
4. Степень окисления азота увеличивается в ряду веществ:
     1) NH3,NO,HNO3                           2) NO,NO2,NH3                     
     3) NH3,HNO3,NO2                          4) KNO3, KNO2, NO2
5.  Электроотрицательность химических элементов увеличивается в ряду:
1) Be,Mg,Ca           2) F,Cl,Br                   3) P,S,C1                        4) Cl.S.P
6. В порядке возрастания относительной электроотрицательности элементы расположены в  

     ряду:      1) Р, S,CI    2) N,P,As           3) O,N,C           4) Cl, Br, I
7. Из перечисленных элементов наиболее электроотрицательным является
     1) азот               2) кислород      3) хлор           4) фтор
8. Степень окисления хлора в Са(С1О)2 равна  1)+1              2) +3             3) +5              4) +7 
9. Степень окисления хлора в Ва(СlOз)2 равна  1) + 1            2) + 3            3) +5               4) + 7 
10. Минимальную степень окисления хлор проявляет в соединении    

     1) NH4Cl              2) Сl2                    3)  Ca(OCl)2          4) NaCIO 

11. Наибольшая степень окисления серы в соединении
      1)KHS03
2)Na2S        3) H2S04          4) S8
12. В соединениях    (NH4)2HP04,   (NH4)3P03,    Ca3P2 степень  окисления фосфора соответственно
      Равна   1)-5,+3,-3
2)+5,+3,-3            3)+3, +5, -3
4) -3, +5, +3

13.  Верны ли следующие утверждения?
А. Высшая валентность элемента определяется числом неспаренных электронов в возбужденном состоянии и способностью элемента образовывать связь за счет неподеленной электронной пары по донорно-акцептор​ному механизму.

Б. Высшая валентность элемента определяется числом неспаренных электронов.

1) верно только А
3) верны оба утверждения
2) верно только Б
4) оба утверждения неверны
14. Среди элементов IVA группы наиболее электроотрица​тельным является

    1) Si
2)Ge
3)С
4) Sn
15. Все элементы в ряду могут проявлять степень окисле​ния     -3

    l) Ga,Al,Be       2) С, Se, F        3) S, Br, In       4)P,N,Sb
16.  Верны ли следующие утверждения?
А. Высшая валентность элемента определяется номером группы.

Б. Высшая валентность элемента определяется номером периода.

      1) верно только А
3) верны оба утверждения
      2) верно только Б
4) оба утверждения неверны
17. Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления азота в нём.

      Формула                 Степень окисления
      А) NOF                                1) -3  
      Б) (СН3)2NH                      2) -2   
      В) NH4Br                            3) +2  
      Г) N2H4                              4) +3   
                                                  5) +4    
                                                  6) +5

 
18. Установите соответствие между названием химического элемента и возможными 
       значениями его степеней окисления.

         Название элемента                 Степени окисления

            А) Хлор                                      1) -2, -1, 0, +2

            Б) Фтор                                      2) -2, 0, +4, +6

            В) Фосфор                                 3) -3, 0, +3, +5

            Г) Сера                                      4) -1, 0

                                                               5) -1, 0, +1, +3, +5, +7

                                                               6) -4, -2, 0, +2, +4

19. Установите соответствие между формулой вещества, степенью окисления  и валентностью
      углерода в нём.

Формула вещества                          Степень окисления       Валентность

I) СН4                                                1) -4                              A) I
II) НСОН                                           2) -2                              Б) II                                                       

III) НСООН                                       3) 0                               В) III
IV) СН3-ОН                                      4) +2                             Г) IV
                                                            5) +4
20. Соотнесите

     Формула вещества:        Валентность атома хлора      Степень окисления хлора

I) HCl                                       1) I                                           А) -1

II) ClF5                                     2) II                                          Б) +1

III) Cl2O                                   3) III                                         В) +3

IV) Cl3N                                   4) V                                          Г) +5

ТЕМА 2. Электроотрицательность. Степень окисления. Валентность.
Вариант 3.

1. Степень окисления   + 3 азот проявляет в каждом из двух соединений:
    1)   HNO2 и NH3           2)   NH4C1 и N203            3)   NaNO2 и NF3             4) HNO3 и N2 
 2. В каком соединении степень окисления серы равна +4?           
    1) H2SO4         2) FeS          3) H2SO3            4)  SO3 
3. Наиболее электроотрицательным элементом является
   1)  кремний             2)  свинец                 3)  олово                   4) углерод 
4. Азот проявляет степень окисления +3 в каждом соединении, указанном в ряду:
    1)   N203, HNO2, NH3                  2)   NH4C1, N20, NF3             
    3)   HNO2,N2H4,N2                      4) NaNO2, NF3, N2O3 
5. Наиболее электроотрицательным элементом является
   1) кремний             2) азот                   3)  фосфор              4) селен 
6. В порядке возрастания электроотрицательности элементы расположены в ряду
   1) H-S-C1-O-F               2) F-0-C1-S-H              3) H-CI-S-O-F                4) H-S-C1-F-O 
7. Хлор проявляет положительную степень окисления в соединении с
   1)  серой              2)  водородом                     3)   кислородом                     4) железом 
8. Степень окисления + 3 азот проявляет в соединении
   1) NН4С1                2) NaNO3               3) N2O4                  4) KNO2 
9. Степень окисления  + 3 хром имеет в соединении
    1) СrО                   2) Сr203                 3) Сr03                  4) Н2СrО4 
10. Степень окисления азота в сульфате аммония равна
      1) - 3                     2) - 1                     3)  + 1                     4) + 3 

11. Наибольшая степень окисления азота в соединении
         1)HN03
2)Na3N       3)N20
4) N2H4
12. В соединениях NH4C1, LiC104, C120 степень окисления    хлора соответственно равна

1)-1,+7,+3
3)-1,+5,-3

2)+3,+7,-1
4)-1,+7,+1

13. Верны ли следующие утверждения?
А. Высшая валентность элемента определяется его порядковым номером. 

Б. Высшая валентность элемента определяется числом   электронов на внешнем электронном уровне.
  1) верно только А
3) верны оба утверждения
            2)верно только Б
4) оба утверждения неверны
14. Все элементы в ряду могут проявлять степень окисле​ния +7

    l)Sb,Al, Be       2)Sn,Te, F
3) CI, Br, I        4)P,N,0

15. Все элементы в ряду могут проявлять степени окисле​ния   —2   и   +6

    l)Tl,Ca,Sn     2)S,Se,Te
3)Si,Sb,Te     4) С, О, Р 
16. Верны ли следующие утверждения?
А. Высшая валентность элемента определяется числом неспаренных электронов в возбужденном состоянии и способностью элемента образовывать связь за счет неподеленной электронной пары по донорно-акцептор​ному механизму.

Б. Высшая валентность элемента определяется числом неспаренных электронов.

1) верно только А
3) верны оба утверждения
2) верно только Б
4) оба утверждения неверны
17. Соотнесите:

     Формула вещества:      Валентность атома азота    Степень окисления атома азота

I) N2                                                 1) I                                           А) -3

II) H2N-NH2                                     2) III                                        Б) -2

III) NH3                                            3) IV                                        В) 0

IV) HNO3                                         4) V                                         Г) +5

 

 18. Соотнесите:

           Ион:                           Степень окисления кислотообразующего элемента

    1) Cr2O72-                                 А) +3

    2) SO32-                                    Б) +4

    3) P2O7 4-                                  В) +5

    4) NO2-                                     Г) +6

19.  Установите соответствие между формулой иона и его способностью проявлять 
       окислительно-восстановительные свойства.

        Формула иона                        Окислительно-восстановительные свойства

              А) N3-                                         1) Только окислитель

              Б) HPO32-                                   2) Только восстановитель

              В) SO32-                                      3) И окислитель, и восстановитель
              Г) C4-                                                              4) Ни окислитель, ни восстановитель
20. Соотнесите 
      ион:                                 степенью окисления атома фосфора:
      1) РО43-     
А) -3  
      2) Н2Р2О72-  
Б) +3   
      3) НРО42-      
В) +4   
      4) РН4+   
                                               Г) +5

ТЕМА 3. Вещества молекулярного и немолекулярного строения. Зависимость свойств веществ от особенностей их кристаллической решетки.
Вариант 1.

1. Молекулярное строение имеет        1) С12          2) СаО                3) ZnCl2              4) NaBr
2. Кристаллическая решетка хлорида кальция
    1) металлическая                  2) молекулярная                    3) ионная                       4) атомная
3. Кристаллическая решетка твердого оксида углерода (IV)
    1) ионная                 2) молекулярная                   3) металлическая                           4) атомная
4. Молекулярную кристаллическую решетку имеет           
    1) CaF2        2) СО2                3) SiO2               4) A1F3
5. Немолекулярное строение имеет   1) Н2О         2) H2SO4           3) SiО2               4) СО2
6. Молекулярное строение имеет      
    1) алмаз                 2) азот            3) кремний             4) поваренная соль
7. Немолекулярное строение имеет       
    1) азот         2) графит            3) аммиак           4) кислород
8. Наибольшую температуру плавления имеет  
    1) водород    2) кислород      3) оксид углерода (IV)    4) оксид кремния (IV)
9. Ионное строение имеет   
    1) оксид бора     2) оксид углерода (IV)          3) оксид серы (VI)            4) оксид магния
10. Вещества с металлической кристаллической решеткой
     1) хрупкие, легкоплавкие                                         
     2) проводят электрический ток, пластичные
     3) обладают низкой тепло- и электропроводностью     
     4) обладают хорошими оптическими свойствами

11. Молекулярную кристаллическую решетку имеет соеди​нение

1) оксид фосфора (V)
3) хлорид бария
2) алмаз
4) гидроксид калия
12. Молекулярное строение имеет каждое из соединений
1)H20,  K2S04
3)C6H1206,   NH3
2) НС1,   KN03
4) BaO,    Na2C03
13. Наиболее высокую температуру плавления имеет вещество    
      1)HI
2)С12Н2204
3)N2
4) КОН
14. Стеариновая  кислота имеет кристаллическую решетку
1) атомную
3) ионную
2) металлическую
4) молекулярную
15. Вещества молекулярного строения характеризуются
1) высокой температурой плавления      2)твердостью
3)
низкой температурой кипения              4) электропроводностью

ТЕМА 3. Вещества молекулярного и немолекулярного строения. Зависимость свойств веществ от особенностей их кристаллической решетки.
Вариант 2.

1. Немолекулярное строение имеет каждое из двух веществ:
  1) СО2иСl2  2) Fe и NaCl     3) СО и Mg        4) Na2CO3 и I2 (тв)
2. Вещества твердые, прочные, с высокой температурой плавления, расплавы которых
    проводят электрический ток, имеют кристаллическую решетку

   1)   металлическую          2)   молекулярную             3) атомную            4) ионную 

3. Молекулярную кристаллическую решетку имеет

   1)   кремний          2)   оксид углерода (IV)         3)   оксид кремния             4) нитрат аммония 

4. Молекулярная   кристаллическая   решетка   характерна   для   каждого   из веществ,  

    расположенных в ряду:

   1)   хлорид калия, азот, метан                 2)   иод, диоксид углерода, гелий

   3)   алюминий, бром, алмаз                    4) водород, сульфат магния, оксид железа (Ш) 

5. Ионную     кристаллическую    решетку    имеет    каждое    из     веществ, расположенных в
    ряду:

           1)  натрий, хлорид натрия, гидрид натрия            

           2)  кальций, оксид кальция, карбонат кальция

           3)  бромид натрия, сульфат калия, хлорид железа (II)      
           4) фосфат магния, хлорид калия, оксид фосфора (V) 
6. Молекулярное строение имеет     1) СO2                2) КВг               3) MgS04            4) SiO2 
7. Ионы являются структурными частицами

     1)  кислорода               2)   воды                  3)  оксида углерода (IV)              4) хлорида натрия 

8. Металлическую кристаллическую решетку имеет

    1)  малахит            2)   бронза              3)  кремнезем                  4) графит 

9.        Кристаллическая решетка брома

    1)  молекулярная                2)  металлическая             3)  ионная                4) атомная 

10. Верны  ли   следующие   суждения  о   зависимости   свойств   веществ   от особенностей
      их кристаллической решетки?

А. Расплавы   веществ   с   ионной   кристаллической   решеткой   проводят электрический ток. 

Б. Алмаз и графит имеют атомную кристаллическую решетку.

    1)  верно только А                         2)   верно только Б             
    3)   верны оба суждения               4) оба суждения неверны 

11. Молекулярную кристаллическую решетку имеет соеди​нение

      l)Na2S03
        2)СаО       
3) S8                                  
4) Mg2Si
12. Молекулярное строение имеет каждое из соединений
1) C6H5ONa, H2Se
3)BaCl2,NH3
2) СН4, N02
4) NH2CH2COOH, Na2S
13. Наиболее высокую температуру плавления имеет вещество    
       l)NaOH
2)H2S
  3)W
   4) C2H5ONa
14. Фенол имеет кристаллическую решетку
1) атомную
3) ионную
2) металлическую
4) молекулярную
15. Вещества молекулярного строения характеризуются
      1) низкой температурой плавления и кипения              2) непостоянством состава
 3) не высокой твердостью                                                       4) электропроводностью
ТЕМА 3. Вещества молекулярного и немолекулярного строения. Зависимость свойств веществ от особенностей их кристаллической решетки.
Вариант 3.

 1. Немолекулярное строение имеет

	1)
	H2O
	2)
	NH3
	3)
	SiO2
	4)
	CO2


2.Ионы являются структурной единицей для каждого из двух веществ: 

   1) СН4 и I2            2) SO, и Н2О        3) Сl2 и NH3         4) LiF и KCl 

3. Молекулярное строение имеет каждое из двух веществ:
    1)   NН4С1 и CH3NH3                 2) Na2CO3 и HNO3            
    3)  C2H5OH и СН4                      4)  H2S и CH3COONa 

4. Молекулярную кристаллическую решетку имеет

    1)   фторид кальция           2) бромид алюминия             
    3) сероводород                   4) хлорид меди (П) 

5. Молекулярное строение имеет         
    1) С2Н5ОН              2) А1                 3) Fe2(SO4)3           4) КС1О3 

6. Вещества только немолекулярного строения приведены в ряду

    1)   S8, O2(г), лед                              2)  Fe, NaCl (тв), алмаз               
    3)   СО2 (г), N2 (г), А1                     4) графит, Na2CO3 (тв), I2  

7. Утверждение о том, что структурной частицей данного вещества является молекула,
    справедливо только для

    1) алмаза   2) поваренной соли           3) кремния              4) азота 

8.  Кристаллическая решетка хлорида кальция

    1)  молекулярная                2)  металлическая             3)  ионная                4) атомная 

9. Кристаллическая решетка твердого оксида углерода (IV)

    1)  молекулярная                2)  металлическая             3)  ионная                4) атомная 

10. Молекулярную кристаллическую решетку имеет

	1)
	CaF2
	2)
	SO2
	3)
	SiO2
	4)
	AlF3


 11. Молекулярную кристаллическую решетку имеет каждое   из соединений
1)  фтор и йод
  3) оксид углерода(1У) и золото
2) бром и железо        4) латунь и сульфат натрия
12. Немолекулярное строение имеет каждое из соединений
      1)Н20, H2S04
3)СаО,А14С3
 2) 12, СО
4) KN03, 02
13. Кристаллическая сера имеет кристаллическую решетку
1) атомную
3) ионную
2) молекулярную
4) атомно-ионную
14. Термин «молекула» применим к веществу
1) C6H5ONa
3) СН20
2) CH3COONa
4) NH2CH2COOK
15. Ионную кристаллическую решетку имеет каждое из двух      веществ

1) NaCl, H2S
3)HN03, Cs2S
2) KF, H20
4) Na2C03, K,S
